

BASES

Este periódico se publica los días menos los festivos, repartiéndose a las 10, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre 4'50
Número del día 10 céntimos:
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

LA HIGIENE

Hay una doctrina intesa, que todo ser aun sin darse cuenta de ella profesa, que no es otra, sino aquella que conduce a la conservación del individuo, a evitarse males y quebrantos para su salud: esa doctrina no es otra sino la higiene.

Y existen en el mundo dos clases de higiene, una moral y otra material.

Consiste la higiene moral en precaverse de todo aquello que pueda corromper a la imaginación y al espíritu.

La higiene material, en cambio, es aquella que practicamos y que aconseja la ciencia para evitarnos males y enfermedades, poniendo una valla a sus invasiones y a sus ataques.

Cuando se aprecia un mal, la primera medida que debe tomarse consiste en apreciar las causas que la provocan y de esta manera evitar sus efectos.

Del mismo modo en lo moral se aprecia que cuando se vé una perturbación en las ideas, una falta de criterio moral, si observamos ó profundizamos en sus causas, encontramos que obedece a falta de higiene moral.

Si son contagiosas las epidemias y las enfermedades que nos acometen, tenemos para precaverlas las reglas fundamentales de la higiene: desinfección ó apartamiento de los focos que pueden producir el mal.

Con igual motivo y por la misma lógica podríamos evitar toda infección moral y esto debe tenerse muy presente en todos los casos de la vida para evitar lamentables y terribles perturbaciones en los espíritus que es la verdadera epidemia que causa más estragos en la época moderna.

OFRECIMIENTO

El presidente de la Diputación don Eudaldo López Aldazábal, el diputado visitador del Hospicio provincial don Francisco Guerra Jiménez, el director de dicho establecimiento don José Larrahondo y el profesor de Instrucción primaria de la misma casa benéfica don Enrique León, con tres asilados del repetido Asilo, estuvieron ayer tarde visitando al señor gobernador civil.

Tuvo por objeto la entrevista ofrecer al señor Fernández Jiménez, para la kermesse que se ha de celebrar a beneficio de la Institución «La Gota de Leche», cien centros de mesa imitando porcelana, conteniendo plantas naturales y cuyo modelo fué entregado al señor gobernador civil.

Estos centros que están perfectamente imitados, son confeccionados por los asilados del Hospicio y los ofrecen como ya hemos dicho, desinteresadamente para su venta en la kermesse.

El señor gobernador agradeció íntimamente este regalo, mucho más cuando se trataba de un obsequio de jóvenes asilados a los que le instó para que siempre que pudieran realizaran análogas obras de caridad.

El señor Fernández Jiménez obsequió a los asilados que le visitaron con dulces, expresando además su agradecimiento al señor presidente de la Diputación, diputado visitador, director del establecimiento y profesor señor León, porque a su iniciativa obedece tal regalo.

Los expresados señores invitaron a la autoridad gubernativa a la función que en el Hospicio ha de celebrarse el próximo día 18 en honor de la Patrona de la casa.

El señor Fernández Jiménez, prometió concurrir.

Reunión de damas

En el Gobierno civil

Ayer tarde celebróse en el Gobierno civil, la anunciada reunión de damas gaditanas, que han sido invitadas para la organización de la Institución de «La Gota de Leche» en esta capital.

Recibían a las concurrentes el digno gobernador civil y su elegante señora.

Asistieron doña Ana María Pemartín de Peman, doña Vicenta Siloniz, viuda de Riva de Gómez, doña María Pepa Darhán de Barrié, doña Dolores Gibaja de Gómez Aramburu, doña Elena Gómez de Martín del Cerro y doña Aurora Gómez de Abarzuza.

D.ª Micaela Picardo de Aramburu, doña Leonor Pérez de la Rivas de Zulueta, señora Viuda de Llorente, señora de don Luciano Bueno, doña Genoveva Guilloto viuda de Seris, doña Vicenta Bensusan de Alvarez Ossorio, señora de Rétegui, señora viuda de Marzán, señora de Ventín, doña Ninfa Anchóriz de Bensusan, señora de Noguero, señora de don Mariano Povil y doña Micaela Gómez viuda de Picardo.

Las demás señoras invitadas que no concurren enviaron tarjetas y cartas adhiriéndose.

También concurren los doctores don Ramón Ventín, don Angel A. Ferrer y don Enrique Muñoz Beato.

Presidió el acto el señor gobernador civil, el que dirigió un saludo a las distinguidas damas que habían tenido a bien concurrir é hizo resaltar la importancia de la reunión por el fin benéfico que se persigue.

El señor Fernández Jiménez preguntó a las presentes si estimaban que desde este día debía quedar constituida la Asociación.

Todas las señoras estuvieron conformes en que debía ser así y en vista de ello se designa el Patronato de la Infancia, quedando constituido en la siguiente forma:

Presidenta de honor: S. M. la Reina D.ª Victoria Eugenia.

Protectora de honor: Excelentísima señora D.ª Micaela Aramburu, viuda de Moreno de Mora.

Presidenta efectiva: D.ª Victoria Sabater de Fernández Jiménez.

Vicepresidenta: D.ª Micaela Gómez viuda de Picardo.

Secretaria: D.ª Vicenta Bensusan de Rétegui.

Vocales las demás señoras que asistieron.

Quedó nombrada además una Comisión ejecutiva para entender en la organización y demás detalles del funcionamiento de la Institución, formada por las señoras de García Noguero, Zulueta, Peman, Bueno, Aramburu (don José), Rétegui y Ventín.

Después de hablarse sobre la proyectada fiesta de la kermesse, acordóse suspenderla en vista de de la situación internacional y buscar recursos en otra forma, pensándose en celebrar corridas de toros, funciones teatrales, etcétera, etcétera.

Se tenía en proyecto celebrar la kermesse y después una corrida de toros, una función benéfica teatral y otra función en el Cinematógrafo.

Ahora será a la inversa, celebrándose primero la corrida de toros, la función teatral y la cinematográfica, y última-

mente, si han terminado ya los conciertos actuales, la kermesse.

Acordóse además, que el señor gobernador dirija una carta circular a las personas amantes de la idea, solicitando su concurso material.

Terminado el acto, todas las señoras pasaron a otro salón, donde fueron invitadas por el señor gobernador a un té, servido por la acreditada Cerveza «La Parisiense».

Sirviéronse foie-gras, pastelillos de carne y de jamón, medias noches, emparejados, pastas, dulces, bombonería francesa, helados, vinos de Jerez de acreditadas marcas, Chartreuse, Benedictino, y cigarros habanos para los caballeros. Más de la siete terminó el té.

Por Telegrafo

Madrid, 6 (varias horas.)

Política y políticos

Suspensión de mítines

El Comité central de la Acción Maurista ha acordado suspender los mítines de propaganda que tenía anunciado los, para no restar autoridad al Gobierno en los momentos actuales.

En este sentido ha telegrafado a los Comités provinciales por creer que por deber de patriotismo debe anteposeerse a las conveniencias del partido el interés del país.

Rumor

Corre el rumor que a consecuencia de la falta de carbón se suspenderá el servicio de trenes por la compañía del Norte.

Las harinas

El aumento del precio de las harinas en Valencia origina un conflicto.

Así lo ha telegrafado al Gobierno el gremio de tahoneros.

El arroz

El gobernador de Valencia ha telegrafado al Gobierno que suspenda la exportación del arroz, pues con ello se evitarán grandes perjuicios a la región.

Medidas que adopta el Gobierno

El Gobierno español adopta severas medidas para que no se eleven los artículos de primera necesidad, por estimar que en España no existe motivo para ello.

El conflicto europeo

Se han recibido noticias de que dos cruceros alemanes se han refugiado en Vigo.

Estos iban perseguidos por una escuadra inglesa.

—Por el Gobierno ruso se ha dispuesto la movilización de los cupos de los últimos once años.

—En Lieja, tras renidísimo combate, ha sido rechazado por los belgas el ejército alemán, después de sufrir éste numerosas bajas.

—Se desconocen los detalles del combate naval que se libraba en el mar del Norte, ante una escuadra francesa y otra alemana.

—A veinte millas de Orán, se está librando un combate naval entre una escuadra francesa y tres buques alemanes.

Así lo comunica nuestro cónsul en dicha plaza al Gobierno.

—Cuanto se ha dicho de que Garrós lanzó con un zeppelin, es falso, pues ayer se incorporó a filas el citado aviador.

—También es inexacto que se hayan registrado combates en Molvere.

—El Estado balkánico de Rumania ha hecho declaración de que no intervendrá en el conflicto planteado, habiéndose abstenido por otro lado, de hacer su declaración de neutralidad.

El ejército que moviliza, es para impedir que ninguna nación invada su territorio.

—En el ministerio de la Guerra francés, han manifestado que se procede a la movilización de todos los elementos militares, con gran rapidez y con orden ejemplar y gran precisión.

Se sabe, que la concentración de reservistas quedará terminada hoy.

El estado moral de las tropas es muy excelente.

En la frontera, fuerzas de caballería é infantería, vigilan para evitar cualquier intencionalidad de las tropas enemigas.

Se han registrado pequeños encuentros, habiéndose librado el más importante, entre un escuadrón de dragones que intentó penetrar en Villier la Montagne y un nutrido núcleo de fuerzas francesas allí destacadas.

Hubo muchas bajas por ambas partes.

Los franceses hicieron varios prisioneros, entre ellos al jefe de las fuerzas alemanas.

—Se ha confirmado oficialmente que la corte belga se ha trasladado a Amberes, por ser ésta la plaza más fuerte de la nación.

—Alemania ha notificado que tenía el propósito de invadir Bélgica, pero que lo ha hecho para penetrar en Francia con más facilidad, pues la frontera común que la guarda, tiene tres líneas fuertes.

—Ha marchado para incorporarse al ejército francés el chauffeur del Rey de España.

El Monarca ha ofrecido interesarse por su familia.

—Se espera de París un tren con cuatro mil españoles.

Se encuentran en la más espantosa miseria.

El gobernador de Guipúzcoa gestiona el hospedaje de aquellos hasta que vayan a sus respectivos pueblos.

—En la sesión de las Cámaras inglesas se expondrá hoy que Bélgica ha pedido auxilio a Francia para que la defienda contra la invasión del ejército alemán y que los franceses se proponen penetrar en Bélgica para auxiliar a los belgas y expulsar del territorio a las tropas alemanas.

—Un despacho de origen belga da cuenta de que los franceses han rechazado a 20.000 alemanes en las proximidades de Nancy.

Falta confirmación oficial de la noticia.

—En Amadervo, los serbios han derrotado a tres regimientos austriacos.

—Cerca de Messina navega una escuadra alemana, que se agregará a la austriaca para presentar una gran batalla a la francesa.

—Dícese que los alemanes han fusilado a cien diputados socialistas.

—Las noticias que se reciben del combate entre belgas y alemanes en Lieja, dicen que éstos tuvieron 600 bajas.

Los alemanes tuvieron que huir refugiándose en Holanda.

—Se asegura que los alemanes han aprisionado al Gran Duque Constantino de Rusia.

—Rumania moviliza sus tropas disponiéndose con ello a hacer que se respete su neutralidad.

—Un telegrama oficial expresa que en un combate en que tomaron parte 12.000 franceses y 35.000 alemanes, éstos han sufrido una terrible derrota.

El hecho se ha desarrollado de Nancy.

—Los súbditos españoles que se encuentran en Alemania, han telegrafiado al Gobierno el ruego de ser repatriados á su patria.

Se ha reunido la asamblea federal, nombrando generalísimo de las tropas suizas al coronel Witter.

Éste es amigo particular del Kaiser y se halla casado con una parienta de Bismark.

La elección ha causado excelente impresión en París.

—En la estación de Salamanca se encontraron dos grupos: uno de reservistas franceses y el otro de alemanes, que iban á incorporarse á los regimientos de sus respectivas naciones.

Parece que hubo palabras entre unos y otros, acometiéndose mutuamente.

Se consiguió separarlos y los grupos continuaron su viaje en el mismo tren, aunque en departamentos distintos.

—Se ha recibido telegrama de La Línea de la Concepción, dando cuenta del apresamiento de barcos alemanes, hecho por los buques ingleses en aguas del Estrecho.

Los buques apresados, que son tres, y todos mercantes, fueron conducidos á Gibraltar.

Añaden los despachos que el gobernador militar de dicha plaza ha adoptado medidas para evitar que falten los víveres, y que ha prohibido á los obreros españoles que trabajan en la plaza y pernoctan en La Línea, que puedan sacar de Gibraltar la menor cantidad de comestibles.

—Se asegura que en el mar del Norte, ha sido echado á pique un acorazado inglés por la escuadra alemana.

Esta persiguió á otro buque inglés que consiguió cojer puerto.

El Consejo de ministros que celebrará mañana el Gobierno español, se tratará de arbitrar recursos para reparar á 1.500 españoles que han pasado por Port Bou, y que se encuentran en la mayor miseria.

El presidente del Consejo de ministros Sr. Dato, ha negado que se piensen movilizar tropas.

En caso de que fuese necesario, reuniría á las Cortes para pedir el crédito necesario.

El Gobierno se muestra muy entusiasmado por el rumbo que ha tomado la Bolsa de Madrid.

Al terminarse hoy las operaciones en ésta resonó un clamoroso ¡Viva España!

Buques detenidos

El acorazado inglés «Invencible» ha sido el que cañoneó y echó á pique cerca de las Canarias, á los cruceros alemanes «Phanther» y «Berlín».

Sucesos locales

Atropellado por un tranvía

En el campo del Sur esquina á la calle de San Juan de Dios, fué alcanzado ayer por el tranvía núm. 63, al descender del mismo, el individuo de oficio mariner, Manuel Fernández Herrera, de 64 años de edad, casado, con domicilio Santa María 5.

En el momento del suceso, le acompañaba su esposa María Rincón, de 63 años de edad.

Conducido el Fernández al Hospital de San Juan de Dios, fué curado de una herida de tres centímetros de extensión forma estrellada en el dorso de la mano izquierda; otra de un centímetro en la región occipital, otra de dos centímetros en el dedo medio de la mano derecha con pérdida de la pulpa, fractura de la falange del dedo meñique de la misma mano y diversas erosiones en los dedos y dorso de igual mano.

Después de curado, pasó á su domicilio.

Intervino en este servicio, el sereno Agapito Chilla.

El conductor del carruaje mencionado se llama Lorenzo Gutiérrez, y el cobrador Francisco Bravo.

El cabo de la guardia municipal, Cayetano Flores y el guardia del mismo cuerpo, Manuel Cruz presentaron anoche en la Inspección de vigilancia á los que dijeron llamarse Pedro García García, casado de oficio confitero y vecino de San Fernando y José Fernández López, vecino de Cádiz.

Según manifestaciones del primero de los citados individuos, el Fernández le había sustraído un pañolón de espuma, color crema bordado.

Agregó que la sustracción la había llevado á efecto con otro sugeto que habita en la calle Solano número 7 ó 16.

El Fernández quedó detenido á disposición del Juzgado de Instrucción.

NOTICIAS VARIAS

El gobernador civil de Canarias

En el expreso de ayer llegó de Madrid el nuevo gobernador civil de Canarias Excmo. Sr. D. José Centaño, el cual marchará hoy en el vapor «Infanta Isabel de Borbón» para posesionarse de su cargo.

En el Hotel de Francia le visitó el gobernador civil de Cádiz Sr. Fernández Jiménez.

Por la tarde estuvo devolviendo la visita al Sr. Fernández Jiménez el Sr. Centaño.

Escuadra italiana

Hoy por la mañana llegarán á nuestro puerto tres cruceros italianos, según noticias recibidas por el cónsul de dicha nación en esta plaza.

Trasatlánticos

De Barcelona y Alicante llegó ayer por la mañana á nuestro puerto el trasatlántico «Isla de Panay».

A este buque se le hizo parar en el Estrecho por tres torpederos ingleses cuya tripulación, después de reconocer que era español, se retiraron dejándole navegar.

Otros torpederos enfocaron también sus reflectores sobre el buque, cambiándose entre este y los de guerra el saludo consiguiente.

—A las diez de la mañana entró en nuestro puerto el hermoso trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón».

Conduce 374 pasajeros y para Cádiz 14.

Hoy saldrá para Buenos Aires y escalas.

Sociedad

La denominada «La Formalidad», de Jerez de la Frontera, ha elegido nueva Junta directiva y, para la presidencia de la misma, á don José Soto Cala.

Subasta

La administración principal de Aduanas de Cádiz, anuncia que el día 15 del actual, se verificará la subasta de los géneros abandonados, cuyos expedientes están señalados con los números 7, 8, 15, 25, 30, 37, 52, 53 y 54.

Circular

La administración de propiedades de esta provincia, dirige circular á los Ayuntamientos, haciéndoles ver la obligación en que están de ingresar en el Tesoro la cuarta parte del cupo anual de Consumos, correspondiente al trimestre actual, por lo que se advierte á los señores concejales de las respectivas corporaciones, que si no lo verifican ó no exponen consideraciones atendibles, serán declarados responsables con sus bienes propios.

Aviso

Se ha repartido el siguiente: «Plaza de Toros de Cádiz—Aviso al público.

Por motivo del desgraciado accidente ocurrido al diestro José Amuedo en la corrida de novillos-toros verificada en la Plaza de esta capital el día 2 del corriente, no puede tomar parte en la anunciada para el próximo día 9, habiendo sido contratado para que le sustituya en di-

cha corrida, el diestro José Roger, «Valencia».

Cádiz 5 de Agosto de 1914, *La Empresa»*

Robo

La Guardia civil del puente de San José, dá cuenta al Sr. Gobernador civil, de un robo cometido en un polverin que existe frente al «Balneario Victoria» habiendo tenido necesidad el autor ó autores de escalar una tapia.

Lo robado pertenece á la Dirección de Telégrafos.

Se ha notado la falta de lo siguiente:

Seis bisagras grandes y otras seis más pequeñas, una cerradura grande, tres boca-llaves, dos pestillos con sus pasadores, un cerrojo pequeño con sus almellas y 55 tornillos.

Todo el detallado herraje es de cobre. Algún herraje más estaba preparado para llevarse.

No se tiene sospecha de quién pueda ser el autor de tal robo.

Urberuaga de Ubilla.—Marquina, (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

Píldoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza ó expulsa del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen á éstas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

De San Fernando

5 Agosto 1914.

Junta municipal

En la sala capitular del Ayuntamiento y con asistencia de crecido número de señores concejales y vocales asociados, celebró hoy reunión la Junta municipal.

Aprobada el acta de la anterior, el señor alcalde don Federico Jiménez Falcio, expuso á los señores presentes, el objeto de la reunión, cual era conocer el parecer de los vocales asociados, sobre si confirmábase el acuerdo tomado por la Corporación, de prorrogar por dos años mas el arriendo de Consumos en la población.

Todos los señores asociados prestaron su conformidad al referido acuerdo, aprobándose, por consiguiente, por unanimidad.

No habiendo más asuntos de qué tra-

tar, el señor alcalde levantó la sesión, no sin antes dar las gracias por su asistencia á los señores concurrentes.

Viajante

Hemos saludado, con gran satisfacción, al joven y activo viajante don Fidel Pardillo Martín, representante de la importante casa de mercería y pasamanería, sevillana, de don Pedro Velasco y Compañía.

Orden

El señor alcalde ha ordenado al celador del Mercado, que se coloquen en los puestos de carnes las tablillas reguladoras de precios.

Alta

En el Hospital de San José, ha sido dado de alta el diestro «Zapaterito», herido por el toro de prueba en la última novillada celebrada en nuestro circo tau-rino.

Obito

A los ochenta y nueve años de edad, ha entregado su alma á Dios, la apreciable señora doña María Aragón Alonso, á cuya familia tributamos el pésame.

Oficial

Encuétrase en ésta, el oficial de Administración militar don Miguel Gürría.

Bien llegado.

Lo celebramos

Salió á la calle, restablecido de la enfermedad que sufrió, nuestro estimado amigo el condestable de la Armada, don Ricardo Aguilar.

Abogado

Pasa la temporada de baños en ésta, con su señora é hijos, el abogado don Rafael García de Castro.

Buque

Fondeó hoy en las rías de este Arsenal, el crucero «Río de la Plata», que traía a su bordo la banda de música de Infantería de Marina, que fué á Huelva para amenizar las fiestas colombinas.

Aprobaron

En los exámenes que se han verificado en el Hospital de San Carlos, han obtenido plaza de segundo practicante de la Armada, nuestros estimados amigos los ilustrados aspirantes don Enrique Vázquez y don José González Asencio.

Admitan ambos nuestra felicitación más cordial.

LORA.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan, con la **Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosotal**: la preparación más racional contra estas dolencias, según famosos médicos y su uso en los hospitales. Frasco 250 ptas. en farmacias; en la de autor, San Bernardo, 41. Madrid.



LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los Intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

LAS PÍLDORAS Y EL UNGÜENTO DE HOLLOWAY

dan buena salud forzosamente.

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

